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Ergebnisse Eigenstudie 
„Ängste und Sorgen in Zusammenhang mit 

dem Coronavirus in Österreich“  
30. Jänner 2020 



 Anhand der vorliegenden Studie wurde erhoben, inwiefern sich die 
Bevölkerung Gedanken/Sorgen in Zusammenhang mit dem 
Coronavirus macht.  
 

 Zusätzlich wurde im Detail analysiert, welche Auswirkungen der 
Coronavirus auf das persönliche Verhalten der ÖsterreicherInnen hat. 

Ziel der Studie 



 n=500 Online-Interviews mit ÖsterreicherInnen rep. für die Bevölkerung 
im Alter von 16-69 Jahren 
 

 Durchführungszeitraum: 27.-30. Jänner 2020 

Untersuchungsdesign 



 % n 

GESCHLECHT 

Männer 49 246 

Frauen 51 254 

BILDUNG 

ohne Matura 71 358 

mit Matura 29 142 

Struktur der Befragten 

 % n 

ALTER 

16-19 Jahre 9 45 

20-29 Jahre 16 79 

30-39 Jahre 19 94 

40-49 Jahre 21 106 

50-59 Jahre 20 102 

60-69 Jahre 15 74 



43% der ÖsterreicherInnen machen sich Gedanken 
darüber, vom Coronavirus angesteckt zu werden. 

Machen Sie sich Gedanken darüber, vom Coronavirus angesteckt zu werden?  

43% 57% 
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Frauen und Jüngere machen sich tendenziell mehr Sorgen 
darüber, vom Coronavirus angesteckt zu werden. 

Machen Sie sich Gedanken darüber, vom Coronavirus angesteckt zu werden? 
(Top Box-Werte 1+2: 1=mache mir sehr Gedanken darüber + 2=mache mir eher Gedanken darüber 

Low Box-Werte 3+4: 3=mache mir eher keine Gedanken darüber + 4=mache mir gar keine Gedanken darüber) 

%-Werte 
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Total

Männer (n=246)

Frauen (n=254)

16-19 Jahre (n=45)

20-29 Jahre (n=79)

30-49 Jahre (n=94)

40-49 Jahre (n=106)

50-59 Jahre (n=102)

60-69 Jahre (n=74)

mache mir (sehr+eher) Gedanken darüber

mache mir (eher keine+gar keine) Gedanken darüber n=500 
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ich erwarte mir von der Politik rasche
Maßnahmen, um Österreich vor dem

Coronavirus zu schützen

ich verfolge in den Medien Berichte
zum Coronavirus

ich achte seit dem Aufkommen des
Coronaviruses vermehrt auf Hygiene

(z.B. Hände wäschen)

die bisherige Anzahl an Toten durch
den Coronavirus macht mir Sorgen

ich vermeide aufgrund des
Coronaviruses Plätze mit vielen

Menschen unterschiedlicher Kulturen

ich glaube, dass sich der Coronavirus
auch in Österreich ausbreiten wird und

es zu Todesfällen kommen wird

ich vermeide aufgrund des
Coronaviruses Fahrten mit öffentlichen

Verkehrsmitteln

1 stimme sehr zu 2 stimme eher zu

3 stimme eher nicht zu 4 stimme gar nicht zu
%-Werte n=500 

Der Coronavirus beeinflusst das Verhalten der 
ÖsterreicherInnen. Von der Politik erwartet man klare 
Maßnahmen. 

Wie sehr stimmen Sie den folgenden Aussagen zu? 
(Skala: 1=stimme sehr zu, 4=stimme gar nicht zu) 
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Top Box Werte 1+2 



Wie sehr stimmen Sie den folgenden Aussagen zu?  
(Skala: 1=stimme sehr zu, 4=stimme gar nicht zu) 

(Zustimmung: Top Box-Werte 1+2: 1=stimme sehr zu + 2=stimme eher zu) 

Männer 
(n=246) 

Frauen 
(n=254) 

16-19 
Jahre 
(n=45) 

20-29 
Jahre 
(n=79) 

30-39 
Jahre 
(n=94) 

40-49 
Jahre 

(n=106) 

50-59 
Jahre 

(n=102)  

60-69 
Jahre 
(n=74) 

ohne 
Matura 
(n=358) 

mit 
Matura 
(n=142) 

ich erwarte mir von der Politik 
rasche Maßnahmen, um 
Österreich vor dem 
Coronavirus zu schützen 

80 84 81 82 82 83 78 85 83 78 

ich verfolge in den Medien 
Berichte zum Coronavirus 

67 69 70 68 53 67 72 81 67 71 

ich achte seit dem 
Aufkommen des 
Coronaviruses vermehrt auf 
Hygiene (z.B. Hände 
wäschen) 

45 54 51 58 42 40 51 63 52 45 

die bisherige Anzahl an Toten 
durch den Coronavirus 
macht mir Sorgen 

41 50 51 59 46 38 43 34 46 46 

ich vermeide aufgrund des 
Coronaviruses Plätze mit 
vielen Menschen 
unterschiedlicher Kulturen 

32 37 30 37 30 33 34 43 36 31 

ich glaube, dass sich der 
Coronavirus auch in 
Österreich ausbreiten wird 
und es zu Todesfällen 
kommen wird 

41 45 54 58 36 45 35 36 41 47 

ich vermeide aufgrund des 
Coronaviruses Fahrten mit 
öffentlichen Verkehrsmitteln 

25 24 9 36 22 27 19 29 25 22 

Übersicht: Zustimmung zu Aussagen nach 
demographischen Merkmalen 


